

Смена, - С-ТД. - 2002. - 26 апр. - с. 21

И вот пришел

Вчера в ЛДМ начался VI Международный фестиваль Сергея Курехина. Первые СКИФы проводились, как известно, в Нью-Йорке, а потом форум переехал в Питер и без этого крупнейшего музыкально-культурного праздника наш город уже немислим. В свое время Сергей говорил, что "должна появиться какая-то другая цивилизация, на принципиально других основах, нежели та, что существовала все последнее время. Приходит другая цивилизация, которая назовет другие имена и будет на них базироваться...". СКИФ и является - это не преувеличение! - верным признаком появления новой цивилизации!

В течение четырех дней на нескольких сценах ЛДМ пройдут выступления музыкантов из разных стран мира, здесь же состоятся кино- и видео-показы, театральные представления, воркшопы, демонстрации моды, фото-выставки и многое другое. Скучно не будет никому!

Музыкальная фактура основного проекта Курехина "Популярной Механики" была сочетанием несочетаемых на первый взгляд элементов - джаза, рока, авангарда, этни-

ческой музыки, пародийных элементов, хеппенинга, эстетики театра абсурда. С помощью фантастического монтажа разнообразных аттракционов Сергей создавал свои многоплановые и парадоксальные композиции. Эти идеи и легли в основу концепции СКИФА, все обширное пространство Дворца Молодежи станет как бы единой концертной площадкой. В связи с этим нельзя опять не процитировать Курехина, который сказал в 1995 году: "Для меня вся музыкальная культура человечества - это повод для импровизации, или, точнее, для спонтанной импровизации. Для меня импровизация - это путешествие внутрь себя, внутрь собственных воспоминаний, музыкальных впечатлений, всего моего музыкального опыта. Во время концерта время течет по совершенно другим законам".

Однако глобальная потребность в импровизации вовсе не помешала Сергею Курехину создать музыку к девятнадцати кинофильмам. Ну а его дискография насчитывает огромное количество аудио-альбомов, причем он записывал не только авторские проекты, но и сотрудничал с Чекасиным, Пономаревой, Ген-

СКИФ



Анвар Либабов, Сергей Курехин и Виктор Сухоруков: привет из прошлого.

ри Кайзером, Кешаваном Маслаком, с Гребенщиковым, с группами АКВАРИУМ, ОАЗИС Ю и др. Сергей много и часто работал за границей, соответственно, и во время СКИФа в ЛДМ появится немало зарубежных групп и исполнителей. "Meta-morphois" (Австрия), Peter Broetzmann (Германия), "Maharaja" (Индия), "Nash the Slash" (Канада) - нет, всех не перечислишь, за-

кордонных гостей очень много! Но нельзя все-таки не назвать питерских участников СКИФа, это Полина Руновская, ЛЕВИТАЦИЯ, НАДО ПОДУМАТЬ, ТОТАЛИТАРНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ СЕКТА, Наташа Артемова, ОРКЕСТР АППОЗИЦИИ, КУЗНЕЦ и СЕМАНЯ, КОЛИБРИ, TEQUILLAJAZZZ, и многие другие.

Анатолий ГУНИЦКИЙ

Курехин Сергей

26.4.02